
Protokół  Nr XVI/26 

z Sesji Rady Gminy Kurzętnik w dniu 9 stycznia 2026 r. 

 

 Sesja Rady Gminy Kurzętnik odbyła się 9 stycznia 2026 roku w formie stacjonarnej                

w Sali Gminnego Centrum Kultury w Kurzętniku. Obrady rozpoczęły się o godzinie 1300,                     

a zakończyły o godzinie 1430. 

W posiedzeniu Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik do 

protokołu). 

 

Radni nieobecni: 

Mirosław Kołakowski 

 

Spoza Rady Gminy w obradach udział wzięli: 

 

Adam Głowacki –  Wójt Gminy Kurzętnik, 

 

Marlena Kępska – Skarbnik Gminy, 

 

Magdalena Rynkowska – Sekretarz Gminy, 

 

Damian Artuszewski – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska, 

 

Emilia Auda – Kierownik Referatu Podatków, Opłat i Działalności Gospodarczej, 

 

Grażyna Mierzyńska – Dyrektor Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej                        

w Kurzętniku, 

 

Dariusz Falkowski – Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Kurzętniku, 

 

Damian Swat, Krystian Różański – Radcowie Prawni Urzędu Gminy w Kurzętniku, 

 

Anna Lewicka, Wojciech Kozłowski - Radni Rady Powiatu Nowomiejskiego, 

 

Radni Rady Gminy Kurzętnik, 

 

Sołtysi Gminy Kurzętnik, 

 

Pracownicy Urzędu Gminy w Kurzętniku. 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego 

i Rady Unii Europejskiej 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku                                    

z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz 



Uchylenie Dyrektywy 95/46/WE (ogólne Rozporządzenie o ochronie danych) z dnia                              

27 kwietnia 2016 r. 

Pan Krystian Babalski oznajmił, że w sesji uczestniczy 14 radnych, jest więc 

prawomocna do podejmowania uchwał. 

Pan Krystian Babalski poprosił sekretarza ostatniej sesji Pana Waldemara 

Domżalskiego o informację w sprawie protokołu z obrad sesji. Radny poinformował, że                         

z protokołem z XV sesji, która odbyła się dnia 15 grudnia 2025 r. zapoznał się, nanosząc drobne 

poprawki, następnie poprosił o jego  przegłosowanie bez odczytywania.                            

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z Radnych ma uwagi do protokołu. Wobec 

braku sprzeciwu Radnych przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej 

sesji.  

Oddano 14 głosów „za”, wobec czego protokół został przyjęty. 

Następnie na sekretarza trwającej sesji Przewodniczący zaproponował Panią Danutę 

Fiszer. Po wyrażeniu zgody przez Radną, Pani Danuta Fiszer została wybrana Sekretarzem XVI 

Sesji Rady Gminy w głosowaniu jawnym, przy 13 głosach „za”, przy 1 głosie 

„wstrzymującym”. 

 

Kolejno, Przewodniczący przedstawił porządek obrad posiedzenia sesyjnego: 

1. Otwarcie,  

2. a/ stwierdzenie quorum, 

3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Gminy,  

4. Wybór sekretarza obrad,  

5. Przedstawienie porządku obrad sesji,  

6. Wolne wnioski i informacje, 

7. Zapytania i interpelacje wniesione na piśmie,  

8. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy w okresie między sesjami, 

9. Podjęcie uchwały  w sprawie: zmiany uchwały Nr XV/169/25 Rady Gminy Kurzętnik 

z dnia 15 grudnia 2025 r. dotyczącej uchwalenia budżetu Gminy Kurzętnik na 2026 r. 

(XVI/173/26), 

10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania, 

11. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący zapytał czy ktoś z Radnych ma uwagi do przedstawionego porządku obrad.  



Przeprowadzono głosowanie, oddano 14 głosów „za”, zatem porządek obrad został przyjęty 

jednogłośnie. 

 

Ad 5. 

Następnie, Pan Krystian Babalski przeszedł do punktu wolne wnioski i informacje. 

Radny Waldemar Domżalski poprosił Wójta Gminy o przekazanie informacji 

dotyczącej coraz częściej pojawiających się na terenie Gminy wilków pytając, jakie kroki 

można uczynić w stosunku do tego zagrożenia, aby mieszkańcy czuli się bezpiecznie. 

Pan Adam Raszyński jako Radny Gminy Kurzętnik i Przewodniczący Rady Rodziców 

Zespołu Szkół im. Władysława Jagiełły w Kurzętniku wyraził zaniepokojenie związane                        

z pierwszymi dniami działalności Spółdzielni Socjalnej „Razem dla Gminy Kurzętnik” 

pełniącej rolę dostawcy posiłków do Szkół. Radny poprosił Wójta o interwencję, aby 

wyeliminować zaistniałe niedociągnięcia związane z dopasowaniem ilości, wielkości oraz 

jakości porcji do potrzeb uczniów oraz sprawdzenie czy jadłospis jest zgodny z zasadami 

zdrowego żywienia. Pan Raszyński powiedział, że mimo jego obaw co do zasadności powstania 

Spółdzielni, należy zrobić wszystko, aby obiady wróciły do wcześniejszego poziomu.  

Radna Danuta Fiszer zapytała, czy są jakieś informacje w sprawie odbioru eternitu. 

Radny Mariusz Zieliński poruszył temat zakłóconych w ostatnim czasie odbiorów 

odpadów plastikowych i zasugerował, aby informować mieszkańców  o zaistniałych zmianach. 

Radny Jacek Rydel zapytał czy są zabezpieczone wystarczające środki na odśnieżnie                

w tym roku oraz czy zostały zapewnione odpowiednie mieszanki piasku z solą. 

Radna Krystyna Babalska poruszyła temat parkowania samochodów w okolicach 

Rynku w Kurzętniku, szczególnie w niedzielę kiedy kierowcy pozostawiają swoje pojazdy na 

parkingu kościelnym, co z kolei uniemożliwia dojazd wiernych uczestniczących                                        

w nabożeństwach. Radna zasugerowała wydzielenie pasa do parkowania aut w okolicy 

wewnętrznej części ronda, gdzie znajduje się fontanna. 

Pan Krystian Babalski dodał, iż temat wydzielenia części asfaltu był już wcześniej 

omawiany. 

Sołtys Wielkich Bałówek zapytał czy budynek Centrum Aktywności Lokalnej jest 

ogrzewany oraz skierował prośbę do poszczególnych referatów urzędu o koordynację 

przekazywanych do rozniesienia Sołtysom pism, co znacznie ułatwiłoby im pracę. 

Pani Irena Knorps podziękowała za przekazaną paczkę świąteczną jednej z mieszkanek 

Sołectwa Kąciki. 



Pan Aleksander Raciborski zapytał, czy jest już procedowana sprawa dokumentacji 

projektowej związanej z rozbudową Świetlicy Wiejskiej w Bratuszewie. 

Sołtys wsi Małe Bałówki zapytał o odbiór folii rolniczych. 

Kolejno głos zabrał Radny Rady Powiatu Nowomiejskiego Pan Wojciech Kozłowski, 

który podziękował za zaproszenie i zapewnił o chęci obecności na gminnych posiedzeniach 

sesyjnych. Pan Kozłowski podkreślił również możliwość załatwiania wspólnych spraw 

związanych z Gminą Kurzętnik oraz Powiatem Nowomiejskim. 

Również Pan Przewodniczący Krystian Babalski podziękował Radnym Nowomiejskim 

za ich obecność.  

 

Ad 6. 

Kolejnym punktem porządku obrad były zapytania i interpelacje wniesione na piśmie, 

które dotyczyły: odpowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy – Pana Krystiana Babalskiego na 

wniosek Sołtysa wsi Tereszewo, dotyczący uregulowania stanu prawnego drogi położonej                     

w miejscowości Tereszewo oraz odpowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy na pismo 

dotyczące sprzeciwu wobec planowanej sprzedaży drogi gminnej – działki nr 147 w Wielkich 

Bałówkach. 

 Sołtys wsi Wielkie Bałówki oznajmił, że sprzedaż rzeczowej drogi zablokuje ruch 

kołowy.  

Przewodniczący Rady Gminy zapewnił, iż przed procedowaniem uchwały dotyczącej 

tej drogi radni wnikliwie przeanalizują i przedyskutują tę sprawę. 

 Radny Mariusz Zieliński zapytał kiedy zostanie uregulowana sprawa bezprawnego 

użytkowania lub usuwania kamieni granicznych. 

Kolejno, Przewodniczący Rady Gminy odczytał następującą korespondencję, która 

wpłynęła do Biura Rady Gminy: 

1. Odpowiedź Kierownika Referatu Inwestycji i Drogownictwa na wniosek Radnego 

Wiesława Grzywacza o wykonanie balustrady zabezpieczającej na trasie Lipowiec – 

Tereszewo, 

2. Wniosek Radnego Krzysztofa Golmanowskiego o udzielenie informacji o akcji 

ratowniczej prowadzonej przez Ochotniczą Straż Pożarną w Sugajenku w dniu                          

16 września 2025 r. w sprawie podejrzenia o sfałszowanie danych, 

3. Rozstrzygnięcie nadzorcze stwierdzające nieważność Uchwały Nr XIV/148/25 Rady 

Gminy Kurzętnik w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy w zakresie 



nieprawidłowości i zaniedbania w działaniu, naruszeniu praworządności i interesów 

skarżącego przy rozwiązaniu umowy o pracę – odczytane w części, 

4. Wniosek Dyrektora Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej                                

w Kurzętniku do Wójta Gminy Kurzętnik, wyrażający niezadowolenie z sytuacji z dnia 

31 grudnia 2025 r., 

5. Interpelacja Radnego Jacka Rydla dotycząca możliwości wsparcia Gminy Kurzętnik             

w zakresie odśnieżania dróg gminnych w okresach obfitych opadów śniegu przez 

jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Kurzętnik, 

6. Odpowiedź Przewodniczącego Rady Gminy Kurzętnik Pana Krystiana Babalskiego na 

pismo Pani Elżbiety Cz. dotyczące trudnej sytuacji życiowej i zdrowotnej, ze 

zwróceniem szczególnej uwagi na potrzeby osób z niepełnosprawnościami. 

 

Ad 7.  

W dalszej kolejności, Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Panu Adamowi 

Głowackiemu celem omówienia sprawozdania Wójta w okresie międzysesyjnym.  

W pierwszej kolejności Włodarz poprosił Przewodniczącego Rady o odczytanie 

rozstrzygnięcia nadzorczego w całości, aby opinia publiczna mogła się z nim w pełni zapoznać. 

Kolejno, Wójt przybliżył wszystkim zdarzenia mające miejsce w okresie 

międzysesyjnym, od  dnia 15 grudnia 2025 roku: 

1. Jarmark Bożonarodzeniowy, 

2. 90-te urodziny mieszkanek Gminy Kurzętnik  Pani Krystyny G. oraz Pani                       

Stanisławy K., 

3. 6-te urodziny Klubu Sportowego SMS Kurzętnik, 

4. Świąteczne spotkanie z Klubem Sportowym Zamek Kurzętnik, 

5. Nowa linia komunikacyjna na trasie Mszanowo – Bratian - Nowe Miasto Lubawskie – 

Kurzętnik - Mszanowo, będąca wspólną inicjatywą Starosty Nowomiejskiego, 

Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego oraz Wójta Gminy Kurzętnik i Wójta Gminy 

Bratian, 

6. Rozpoczęcie działalności Spółdzielni Socjalnej „Razem dla Gminy Kurzętnik” 

Wójt oznajmił, że Prezes była obecna na posiedzeniu komisji wspólnych i wszyscy Radni 

zgodnie mówili, że należy dać sobie szanse. Pan Adam Głowacki stwierdził, że niedociągnięcia 

w pierwszym dniu pracy Spółdzielni wynikały z błędów komunikacyjnych, dotyczących ilości 

wydawania posiłków. Włodarz stwierdził, iż pomyłki zostały szybko skorygowane, a faktem 



który należy podkreślić jest to, że jedzenie jest przygotowywane na miejscu w kuchniach, a nie 

przywożone z zewnątrz.  

 

Ad 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XV/169/25 Rady Gminy Kurzętnik z dnia 

15 grudnia 2025 r. dotyczącej uchwalenia budżetu Gminy Kurzętnik na 2026 r. (XVI/173/26), 

Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że z projektem uchwały Wysoką Radę zapoznała 

Pani Marlena Kępska – Skarbnik Gminy. Pan Krystian Babalski zapytał o ewentualne uwagi 

co do treści przygotowanego projektu uchwały.  

Wobec braku pytań, projekt uchwały został odczytany przez Przewodniczącego Rady 

Gminy, a następnie poddany pod głosowanie. 

W głosowaniu uczestniczyło 14 Radnych, uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” 

(Uchwała Nr XV/173/26 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 9. 

Następnie, Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do odpowiedzi na wnioski                             

i zapytania. 

 Jako pierwszy głos zabrał Pan Damian Artuszewski, który wypowiedział się w sprawie 

odbioru eternitu, mówiąc o zakończeniu procesu jego odbioru zgodnie z planem i uzyskanymi 

środkami na 2025 rok. Kierownik dodał, iż są już informacje Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska o posiadanych funduszach na 2026 rok, zatem Gmina Kurzętnik będzie 

składać nowe wnioski. 

 Pan Artuszewski stwierdził, że problemy z płynnością odbioru odpadów tworzyw 

sztucznych odpowiedzialna firma tłumaczyła utrudnieniami związanymi z warunkami 

atmosferycznymi. Kierownik Referatu stwierdził, że po wspólnych rozmowach uzgodniono, iż 

opóźnienia zostaną nadrobione tak, aby odbiór odpadów był zgodny z harmonogramem. 

 W kwestii folii porolniczych Kierownik poinformował zebranych, że jej odbiór będzie 

organizowany, a o szczegółach osoby zainteresowane będą mogły dowiedzieć się ze stron 

internetowych Urzędu lub w mediach społecznościowych. 

Skarbnik, odnosząc się do utrzymania dróg w okresie zimowym poinformowała, że 

zabezpieczone na ten cel środki są wystarczające. 

 Wójt kontynuował temat zimowego utrzymania dróg, dziękując Sołtysowi wsi 

Tomaszewo za zaangażowanie i poziom wykonania prac związanych z odśnieżaniem. 



 Kolejno, Pan Adam Głowacki odnośnie tematu zagrożenia ze strony wilków 

powiedział, że jako Przewodniczący Izby Rolniczej oraz Wójt życzyłby sobie, aby odbyło się 

posiedzenie Izby Rolniczej wraz z zaproszonymi Sołtysami celem omówienia sposobu 

postępowania ze zwierzętami. Ponadto Wójt poinformował, że zostanie złożony też stosowny 

wniosek odnośnie płoszenia wilków na terenie Gminy. 

 W kwestii budynku Centrum Aktywności Lokalnej w Wielkich Bałówkach Włodarz 

poinformował Wysoką Radę, że centralne ogrzewanie zostało zabezpieczone na zimę przez 

spuszczenie wody. Wójt dodał też, iż trwają zaawansowane rozmowy ze służbami Wojewody 

na temat wykorzystania lokalu jako dom pomocy dziennej dla osób starszych. 

 Pan Głowacki powiedział również, iż w sprawie złożenia dokumentacji na rozbudowę 

świetlicy wiejskiej w Bratuszewie sprawa będzie procedowana w przyszłym tygodniu. 

 Wójt stwierdził, że aby skorzystać z pomocy Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 

Gminy w utrzymaniu dróg w  okresie zimowym, temat musi zostać przeanalizowany                              

w kontekście prawnym. 

 W ramach podsumowania, Włodarz wyraził swój optymizm co do funkcjonowania 

Spółdzielni „Razem dla Gminy Kurzętnik”. 

 Radny Jacek Rydel wyraził swoje zadowolenie z zainicjowanego spotkania w sprawie 

wilków, proponując jednocześnie zaproszenie przedstawicieli z gminnych kół łowieckich. 

 Wójt zachęcił do przedstawienia się reprezentantów nowej obsługi prawnej Urzędu 

Gminy.  

 Mecenas Krystian Różański w imieniu swoim oraz Mecenasa Damiana Swata, 

podziękował za zaproszenie na obrady sesji oraz wyraził chęć owocnej współpracy z korzyścią 

dla interesu publicznego. 

 Sołtys wsi Wielkie Bałówki ponownie zapytał dlaczego omawiany wcześniej budynek 

Centrum Aktywności Lokalnej nie jest ogrzewany, na co Włodarz odpowiedział, że po jego 

zabezpieczeniu na okres zimowy nie ma takiej potrzeby. 

 Pan Mariusz Zieliński wskazał na ponowne podjęcie tematu z nowozatrudnionymi 

Mecenasami w sprawie zabezpieczenia interesu Gminy w kwestii toczącego się postępowania 

Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Kurzętniku. 

 Radny Wiesław Grzywacz powrócił do tematu uchwały w sprawie skargi na Wójta 

przyznając, że wstydzi się jako Radny, ponieważ dobre imię Wójta zostało splamione poprzez 

głosowanie Radnych.  

 Pan Mariusz Klimek przypomniał o konieczności zorganizowania spotkania z Sołtysami 

i omówienia tematu wynajmu świetlic, na co Włodarz odpowiedział, iż rozmawiał w tej sprawie 



z nowymi Radcami Prawnymi Gminy i jak najbardziej skłania się do takich rozmów                                 

z wykorzystaniem ich wiedzy w tym zakresie.  

 

 

Sekretarz Sesji                                     Przewodniczący Rady Gminy Kurzętnik 

            Danuta Fiszer                                                                    Krystian Babalski 

 


